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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Τον Υπουργό Εσωτερικών 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Άμεση χρηματοδότηση του έργου της κατασκευής νέας περίφραξης του στρατιωτικού 

αεροδρομίου Τυμπακίου» 

 

Το στρατιωτικό αεροδρόμιο Τυμπακίου, παλαιότερα αποτελούσε την έδρα της 138Ης Σμηναρχίας 

Μάχης, πριν μετατραπεί το 2011 σε Αεροπορικό Απόσπασμα. Σήμερα ενταγμένο στην 

επιχειρησιακή δομή της Πολεμικής Αεροπορίας, λειτουργεί ως Κέντρο Ετοιμότητας Διασποράς 

Αεροπορίας.  

Το δυτικό όριο των εκτάσεων του εν λόγω αεροδρομίου, εφάπτεται με το παραλιακό μέτωπο της 

περιοχής, εντός των ορίων της Δημοτικής Κοινότητας Τυμπακίου του Δήμου Φαιστού. 

Τα τελευταία χρόνια η διαρκώς αυξανόμενη οικιστική ανάπτυξη των γύρω περιοχών, η ανοδική 

τάση που καταγράφεται στον τομέα του τουρισμού, αλλά και εν γένει οι ανάγκες της τοπικής 

κοινωνίας, έχουν περιγράψει ένα δίκαιο αίτημα, το οποίο συνοψίζεται στην προτεραιότητα που 

πρέπει να δοθεί από τα συναρμόδια Υπουργεία, για τις μελέτες και τη χρηματοδότηση του έργου της 

διάνοιξης της οδού του παραλιακού μετώπου του Τυμπακίου. 

Τονίζεται πως ο προκάτοχός σας Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Νίκος Παναγιωτόπουλος, το Μάιο 

του 2023, σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, με τη συμμετοχή 

της Δημοτικής Αρχής και εκπροσώπων της τοπικής κοινωνίας, δεσμεύτηκε ότι θα δοθεί οριστική 

λύση στο πρόβλημα του αποκλεισμού του παραλιακού μετώπου του Τυμπακίου, το οποίο λόγω της 

λειτουργίας του αεροδρομίου, επί της ουσίας διαχωρίζει την περιοχή σε δύο τμήματα, αποστερώντας 

τη δυνατότητα περαιτέρω ανάπτυξης και το σχηματισμό ενιαίου παραλιακού μετώπου. Σύμφωνα με 

τα δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο (24 Μαΐου 2023), για την παραπάνω συνάντηση, «θα 

δρομολογούνταν από την κυβέρνηση οι διαδικασίες για την άμεση διάνοιξη της παραλιακής οδού, η 

οποία επρόκειτο να χρησιμοποιηθεί ως πεζόδρομος και ποδηλατοδρόμος, έμπροσθεν των εκτάσεων 

του αεροδρομίου».  

Επισημαίνεται ότι ανάλογη απόφαση είχε ληφθεί από το 2012, με τη σύμφωνη γνώμη των αρχηγών 

ΓΕΑ και ΑΤΑ (υπ΄αριθμ. 20965/2012) επί υπουργίας κ. Δημήτρη Αβραμόπουλου.  
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Μέχρι σήμερα καμία απολύτως διαδικασία δεν έχει προχωρήσει, γεγονός που δημιουργεί εύλογα 

ερωτηματικά και έντονη δυσαρέσκεια στους κατοίκους του Τυμπακίου, όπως και στην ευρύτερη 

περιοχή της Μεσαράς. 

Το γεγονός, μάλιστα, ότι ο Δήμος Φαιστού στις 18 Αυγούστου 2023 με το υπ’ αρίθμ. 11081 

έγγραφό του, προς την Περιφέρεια Κρήτης, αιτείται τη χρηματοδότηση του έργου «ΝΕΑ 

ΠΕΡΙΦΡΑΞΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ», με τον προϋπολογισμό του 

έργο να ανέρχεται στις 380.000 €, φανερώνει το έντονο ενδιαφέρον του συγκεκριμένου Δήμου. Ο 

Δήμος Φαιστού στο αίτημά του αναφέρει «Η παρούσα μελέτη αφορά εργασίες που προτείνονται για 

τη δημιουργία περίφραξης του στρατιωτικού αεροδρομίου Τυμπακίου σύμφωνα με τις 

προδιαγραφέςς που έχει θέσει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Η περίφραξη που προτείνεται αφορά 

στη δυτική πλευρά του στρατοπέδου που συνορεύει με την ακτογραμμή. Πιο συγκεκριμένα οι 

παρεμβάσεις αφορούν την καθαίρεση τμήματος της υπάρχουσας περίφραξης στο βόρειο τμήμα, 

διαμόρφωση επιφανειακών εδαφών και γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες. Για την κατασκευή 

της νέας περίφραξης απαιτείται η διάστρωση σκυροδέματος για τη βάση και τη θεμελίωση των 

πασσάλων, ενώ η περίφραξη θα αποτελείται από γαλβανισμένες εν θερμώ, διατομές σωλήνα 

διαμέτρου Φ60 και πάχους 3,2 χιλ». 

Επειδή σύμφωνα με έγγραφο του ΓΕΑ πριν την παραχώρηση της έκτασης του Α/Δ Τυμπακίου για 

κατασκευή ποδηλατόδρομου- πεζόδρομου απαιτείται η κατασκευή περίφραξης. 

Επειδή, ο Δήμος Φαιστού, όπως προκύπτει από το αίτημα προς την Περιφέρεια Κρήτης, αδυνατεί να 

καλύψει το κόστος του έργου. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργοί 

1. Σκοπεύετε να χρηματοδοτήσετε το Δήμο Φαιστού ή την Περιφέρεια Κρήτης για όλο το ποσό ή 

μέρους αυτού για την κατασκευή του έργου «ΝΕΑ ΠΕΡΙΦΡΑΞΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ 

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ» σύμφωνα με το αίτημα 18/08/2023 αρ. πρωτ. 11081 του 

Δήμου Φαιστού προς την Περιφέρεια Κρήτης; Σε περίπτωση αρνητικής απάντησης από το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, υπάρχει βούληση από τα συνερωτώμενα Υπουργεία για τη 

χρηματοδότηση του έργου; 

2. Εφόσον υπάρχει διαθέσιμη προμελέτη από τον Δήμο Φαιστού, είναι διατεθειμένο το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας μέσω της Μονάδας Μελετών και Κατασκευών (ΜΟ.Μ.ΚΑ), να 

συμβάλει στην υλοποίηση του έργου;  

  
Ο Ερωτών Βουλευτής 

` 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




